

牡丹区旅游产业发力提振消费市场

本报讯(通讯员 鄢玉华 赵庆军 翟军帅)“目前,园内的玉板白、紫金合、景玉等早花期的牡丹品种已偶有开放。”3月27日,在牡丹区牡丹街道办事处的百花园里,该街道牡丹办主任庞志勇向游客介绍牡丹花期情况,“清明节过后,大田牡丹将进入最佳观赏期。”

据了解,百花园里有近千个品种的牡丹,其中牡丹植株百年

以上的有500余株,是国内少有的百年牡丹聚集团之一。同时,该园还有国内独有的“太空牡丹”300多株,一株高丈余、冠5米多的明代牡丹被称为“牡丹王”,是游客赏花时的网红点之一。

近年来,牡丹区着力发展以“牡丹观光”为主的文化旅游产业,打造了一批“最美目的地”“网红打卡地”,文旅产业实现了蓬勃发展。该区科学编制

了全域旅游发展规划,重点打造了以百花园、国花牡丹园、冠宇牡丹园、绿美牡丹园等10多处牡丹观光景区。目前,牡丹发展到9大色系、10大花型、1280个品种,观赏牡丹种植面积逾5万亩,花开时节,接阡连陌,艳若蒸霞,吸引着游客纷至沓来。

“我们还挖掘培育了地方特色旅游,比如以黄河为依托的黄河风情游,以祖源文化为

依托的历史文化游,以书画之乡、民俗之乡、武术之乡、戏曲之乡为依托的民俗游。”牡丹区委宣传部部长李淑梅表示,小留镇的“梨花风情节”、安兴镇的“海棠文化节”等都是人们休闲打卡的好去处。

牡丹区丰富多彩的旅游业态,激活了旅游消费市场。小留镇党委书记王志鸿表示,在该镇以往举办的“梨花风情文

化旅游节”期间,三天的客流量都超过3万人次,旅游综合收入2000万元左右,预计今年的客流量和旅游收入会增加20%以上。

截至目前,牡丹区已打造国家4A级景区1处,3A级景区2处,2A级景区2处,水利风景名胜区1处,省级湿地公园1处,省级旅游强乡镇、旅游特色村、工农业旅游示范点等30多处,年均接待游客500余万人次以上。

不负春光劳作忙



3月27日,农民在牡丹区黄堽镇的金海岸农业生态园桃树种植基地劳作。黄堽镇大力发展乡村特色产业,着力调整农业产业结构,温室草莓、桃、梨

等高品质、绿色生态的农产品吸引了越来越多的游客前来游玩采摘,“农业+旅游”产业蓬勃发展。

通讯员 鄢玉华
杨云 曹冠群 摄



山药加工助增收

3月24日,在牡丹区小留镇吴油坊村一处山药加工车间,村民在分拣山药片。近年来,小留镇大力发展山药产业,引进相应的农副产品深加工企业,研发生产的山药

片、山药粉、山药面等系列产品畅销市场。去年,仅吴油坊村的山药销售额就超3亿元,村民累计劳务收入3000余万元。

通讯员 鄢玉华
翟军帅 宋杰 摄

高庄镇:
科技助力
新农业发展

本报讯(通讯员 鄢玉华 高志房 王谦)“省里的专家给我们亲自做指导、做参谋,我们对种好葡萄、发家致富更有信心了。”近日,牡丹区高庄镇东头村葡萄种植大户张孝礼说。

东头村是远近闻名的葡萄种植专业村,产业的高效发展少不了技术支撑。高庄镇特邀国家级葡萄技术专家杜远鹏来到东头村,为当地种植户现场传授技术。几十名村民聚集在专家身边,认真学习葡萄种植的新技术。据介绍,过去村民们种葡萄全凭经验,少不了遇到病虫害,葡萄品质也无法保障。近年来,该镇通过与山东农科院、山东农大等科研单位结对共建,加强技术培训,以科技助力提升葡萄等主导产业品质。

高庄镇党委书记侯东立表示,农业技术专家前来传经送宝,为该镇生态高效农业发展提供了强有力的科技支撑,该镇相关部门将积极牵线搭桥,定期邀请省市农业专家上门送技术,为全镇新农业的高质量发展提供强有力的技术支撑。

目前,高庄镇形成了以葡萄种植为主的特色产业区,带动就业2000余人。着力引进建设了以加工草莓、葡萄等为主的果蔬冻干企业,企业所用的原材料果蔬大部分都产自高庄辖区,进一步带动了当地特色产业的持续壮大。

胡集镇:高效农业富民强村

本报讯(通讯员 鄢玉华 宋杰 顾文雅)笔者3月25日从牡丹区胡集镇获悉,该镇紧紧围绕“一村一品、一乡一业”发展战略,积极调整农业产业结构,发展优质高效农业,樱桃、茄子等新农业蓬勃发展,成为富民强镇的主导产业之一,

入选“山东省级农业产业强镇”。

该镇在辖区东部规划建设现代农业产业园区,涉及胡集、尹集村、龙凤等8个行政村,现已建成尚尧农业、海润农业、成阳生态园等多个项目,效益显著。尚尧农业按照“龙头企业+合

作社+农户+基地”的模式,发展果蔬类种植,打造了“茄王刘”品牌,年接济南、郑州等城市订单突破亿元。加大研发力度推出了茄子酱、辣椒酱等相关产品,延长产业链,实现了农副产品种植加工的“双赢”。

同时,胡集镇通过推广

订单农业、合作农业,实行“统一供种、统一施肥、统一用药、统一技术指导、统一采购”,目前已流转土地5000余亩,年产量超过6800吨,与周边农户签订收购协议2200余份,带动当地1000余村民在家门口务工,成为富民强村的大产业。

沙土镇:庭院经济拓宽乡村致富路

本报讯(通讯员 鄢玉华 晁瑞君 刘青)3月27日,在牡丹区沙土镇五道街村居民张欣家中,工人们有的忙着缝制沙发外套,有的忙着打包发货,小小的庭院里是一派忙碌的生产场景。

“我从2019年开始在自家院子里加工软体沙发、懒

人沙发,产品通过淘宝、京东等电商平台销售,目前年销售额在1000万元以上。”今年34岁的张欣说,她在多家电商平台开设网店,也和直播带货的主播合作,现在每天都卖出100多单。目前,张欣已安置当地14名村民就业,人均月增收4000元左右。

据悉,张欣是该村最早一批做电商的村民,在她的带动下,周边村庄的年轻人纷纷前来取经学习,投身电商行业。现在村里从事电商的已有20多人,大家都在自家院子里加工软体沙发、小型家具等,通过线上销售,收益可观,也为周边群众提供了

一批就业岗位。

五道街行政村党支部书记郭效彬表示,今后,该村将进一步整合村内资源,实现信息、技术、资源共享,利用小庭院培育电商经济,拓宽乡村致富路,并积极通过村集体、合作社等牵线搭桥,为有想法有干劲的年轻人提供创业便利。